

张子健: 想让父母去周游世界

【声声不息】

“这事儿教育我别太得意忘形了，出来回到家，就感到亲情的可贵，觉得特别对不起我老妈，给她老人家添麻烦了。”

因醉驾被判拘役4个月的相声演员刘惠，于10月22日凌晨离开看守所，重获自由。他表示经历此次事件，自己已经充分认识到了酒驾的危害性，现在已经不开车了。

“这个问题无法回答。”

在记者问及是如何为婚姻保鲜时，孙俪愣了几秒钟后，给出了这样的答案。

“我还是相信爱情的。”

正和刘恺威热恋的杨幂则称不会因为他人而影响自己的婚恋观。

“求婚千万不要设计，顺其自然就好，我期待那种意外的惊喜。”

当被问到现实生活中是否喜欢某种求婚方式时，正和赵又廷爱得如胶似漆的高圆圆表示了自己的意见。

“老妈不在的日子，我是全能的！”

陈坤自认是“全能”老爸，并分享了一张亲手煮饺子给儿子和侄子吃的照片。

“妈妈临终时最担心我，而Ice是妈妈挑给我的新娘。”

50岁杜德伟即将和26岁女友Ice完婚，11月11日将在香港、21日在台北办婚宴。

【星闻现场】

刘嘉玲：不屑梁朝伟与董洁绯闻

最近内地女星董洁与潘粤明的离婚事件让梁朝伟牵涉在内惨成“小三”，见惯大风大浪的刘嘉玲对此完全不以为意，她说：“真是无稽之谈。我们两个之间，有的、没有的传闻，比天上的星星还要多。如果每个都去计较，那就不用工作了。”

她还很得意地说：“我和他是有感应的。这么多年，他稍微节奏变了一下我都会知道他干嘛，我想反过来他也是一样。”看来对梁朝伟的各路绯闻，刘嘉玲已经见怪不怪，对老公也算是投下了信任票。

此外，她还大赞董洁“漂亮、坚强、独立”，并祝福她能够早日走出阴霾，找到适合自己的伴侣。 赵琳



继杜甫、包青天之后，李元芳最近也在微博中突然“忙碌”起来，一句“元芳，你怎么看”一天之内被问到数百万次。这句来自于电视剧《神探狄仁杰》的台词，一夜之间堪比“十万个为什么”的万能用语。而角色扮演者张子健也成为微博上转发频率最高的面孔。

张子健是天津人。在他的记忆中，小时候自己只挨过爸爸一次打：“老爸是个暴脾气，我小时候也很调皮，所以也常惹他生气，但是那时有太姥姥、姑姑两位老太太看着我，所以他火气再大，有老人护着，也没跟我动过手。”



小时候只挨过一次打

男孩子几乎没有不闯祸的，子健也不例外，上小学时有一次跟门口孩子打架，把人家孩子锁骨打折了。人家家长找上门来，子健那次吓坏了，张志宽又带人家孩子看病又说好话赔不是，回到家运了半天气，也没打他。张志宽回忆起那段日子说：“那时家里穷，两个人的工资要养活一大家子，甚至都没有钱给他买什么玩具，我用木头雕了个木头枪，用竹子削了一把竹剑，这就是子健最好的玩具了，心里总觉得对不起孩子，他淘气我也生气，可生气也不愿意动手打他。”

张子健唯一一次挨打是刚上学时，那时候社会上各种活动很多，有一天老师找到曲艺团，告状说子健没来上课也没请假。晚上到家一审，原来是上街看热闹去了。这可把张志宽气坏了，一巴掌掴过去，把子健鼻子打破了。看着哇哇大哭的儿子，张志宽心里也难过了，只好又跟子健赔不是。

教学很严格

张子健说自己的家庭气氛一直是很民主的，父母不会在生活习惯上给他太多框框。上世纪八十年代，张志宽名声大噪，家里条件也渐渐好了起来，那时他便常常教育儿子：做人要忠实热情，自己吃到东西一定要想到朋友，别人有困难能帮就帮。就像微博上流传的一个段子：张志宽说，朋友到天津聚会不让我结账，我就不参加。事实上确实如此，张子健也继承了他父亲热情大方的性格，甚至还有过之。

张子健初中毕业，成为天津曲艺团的学员，当时一起的郑健、刘亚津等人都抽烟，只有张子健不抽。张志宽也认为儿子正在长身体阶段，不该学抽烟。后来上大学放假回来，张志宽发现他

每次上厕所时间都特别长，去一趟都二十几分钟，而且还要把排风扇打开。于是就决定试试他，吃晚饭时就递过一支烟，子健下意识地就伸手去接，手停到半空忽然觉得不对，赶紧掩饰说：“不会！不会！”父亲乐了：“别装蒜了！抽了就抽了，别多抽！”以后的日子，父亲常常会在他的屋里放下两大包烟，还不忘嘱咐一句：“少抽！”子健说：“尽管不是好习惯，但一想起，还是很温馨。”

尽管生活中父子很和睦，但在学习上爷儿俩也闹过不少矛盾。在曲艺团时爷儿俩是一对相声搭档，那时的子健才十几岁，玩儿心很重，张志宽却对所有学生一视同仁，尤其对儿子要求更严格，练功有一点不对，一点面子也不给，爷儿俩也常常会争得面红耳赤。“现在想起来，其实都是为我好。”子健深有感触地说。

拍打戏家人很揪心

拍《白眉大侠》的日子很苦，有一场戏是从三十二米高空飞上飞下，那场戏拍了一周，结果有一天拍的时候钢丝断了，滑轮打过来，子健下意识地一偏头，躲过了一劫。“那天很幸运，之前很多天我都没有任何保护措施，那天导演说下边放一个垫子吧，我还说没事呢，结果真出了事儿了，掉下来双腿跪在垫子上，半天没爬起来。当时如果不是躲得快，轮子打在头上不堪设想，如果不是下边有垫子，这两条腿也得废了。”尽管子健没有把当时遇到的险情告诉父母，后来张志宽还是听说了，特地打来电话慰问儿子。子健说：

倾诉型

大清早结婚放鞭炮的！是在向哥示威吧。元芳，你怎么看？今天为何不发工资啊！元芳，你怎么看？最近作业很多，元芳，你怎么看？

发泄型

我怎么觉得我被骚扰当做“元芳”了，他每次聊天说完一句话后都要加个“你怎么看？”元芳，你怎么看？该死的毛囊炎，我要毁容了。元芳，你怎么看？

“其实我知道他想说，拍戏这么危险你别干这行了，但他知道那是我的理想，所以犹豫半天也没说出来，只是说让我多注意安全，但是我听得到，电话那边的他是带着哭音的。”

拍《英雄》的时候，张子健两次坠马，其中一次子弹壳甩在马脖子上，马直立起来，把张子健直直摔倒，头碰在石子上，在床上躺了三天。拍《狄仁杰》时，斗篷盖住了马头，被摔出去五六米手腕摔伤。拍《猎鹰1949》时被道具手枪的火药灼伤。每一次受伤子健都瞒着家里，而父亲却每一次都能从剧组打听到。每次儿子回家时，他总会用手抚摸着伤处问：“还疼吗？”

“我很抵触万人迷、师奶杀手等称呼，虽然我的粉丝绝大部分是女性，但我已过了偶像的年龄，这些称呼听着很是别扭。”生活中的张子健自曝是个听老婆话的好老公，“我工作太忙，建筑师太独自承担了照顾家中老人孩子的任务，所以，我很听她的话，她不让我演的角色我坚决不碰”。

谈及角色，张子健也不忘拿大学同班好友张嘉译开涮：“太太自打看了《蜗居》后，就非常严肃地告诉我，说什么样的戏都可以接，就是不能碰宋思明这样的角色，所以我直到现在也不敢演谈情说爱的角色，这一点，老同学嘉译的政策比我宽松多了。”

鼓励父母去周游世界

张志宽退休后，安家在北京。张子健坦言，自己工作太多，每年在家的时间都超过二十天，常常是父母到剧组来看他。“去年春节我在上海拍‘燕双鹰’系列的第四部《孤岛飞鹰》，就是他们到剧组过的年。今年春节我在张家口卧牛山拍《平原烽火》，也是他们来这里呆到了正月初七，有时候想想挺对不起他们的。”

每一部子健的戏，张志宽都会从头到尾看完，经常会给儿子提一些中肯的建议，子健也都能虚心接受。

张子健说，他最大的愿望就是让父母去周游世界：“现在条件允许了，他们也爱玩，我就尽管安排他们到世界各地去旅游，比如肯尼亚、南非这些以前很难去到的地方，下一步我想安排他们去南极旅游。”

张子健曾经想过在新西兰买一处农场，让父母到那里过安静的生活，可是母亲却不同意：“他一辈子爱热闹，比如他讲话声音特大，年轻人坐他旁边都受不了，震得难受，可是他就爱跟大家凑合，你真把他搁到一个地广人稀的地方，他还真适应不了。”

子健说，未来可能会少拍些戏，多抽些时间陪陪父母。

刘欣源

各种元芳体

广告型

某美容公司：狄仁杰：“元芳，整容一事，你怎么看？”元芳：“大人，整容实乃私事也，女为悦己者容，你我同是男子，坐享其成便可。”

笑话型

狄仁杰：昨夜家家烟花爆竹，此起彼伏，扰得大人我彻夜未眠。元芳，你怎么看？李元芳：

我趴窗户看！央视：元芳，你对幸福怎么看？元芳：我姓李。

事件型

狄仁杰：最近关于周杰伦求婚的传言很多，元芳，你怎么看？李元芳：大人，此事背后一定有一个天大的秘密！有可能是昆凌炒作，也有可能是狗仔在混饭吃，但可以肯定的是周董婚一定会结，就是不知道对象是谁？狄仁杰：依你之见呢？李元芳：回大人，小人以为会是女的。